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EXERCICE 1 Polynoéme de Fourier associé & un signal (8 points)

Un signal périodique s, de période T = 27, est associé a une fonction /', définie sur IR, dont la courbe
représentative sur l'intervalle [0 ; 2 7 ] est donnée ci-dessous.
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| 1) Sur I'annexe 1 (a rendre avec la copie), compléter le tableau donnant les valeurs constantes prises par

J).

2) Sur I'annexe 1, représenter la fonction f sur l'intervalle [— 27r;27r].

3) a) A partir de cette représentation graphique, déterminer la parité de la fonction f .

b) Donner la valeur des coeflicients b, du polyndme de Fourier associé a ce signal. Justifier la
réponse.

RAPPEL :
Le polyndome de Fourier d'ordre n associé au signal s est:

, ‘ . : . 2r
P(ty=ay + a;cos (wr) + by sin (@) + ...+ a, cos (wnt) + b, sin (wnt) ot @ ==—.

-

; : e , 1 ¢xi2
4) Déterminer la valeur du cocefficient a, donné par aj = j f(dt.
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5) On admet que 'amplitude «, du fondamental (harmonique de rang 1) est :
4 pml2 o
ap = ra -[0 f(t)cos (wt)dt.

) w2
a) Montrer que a) = — _[ . cosidr.
0

b) Calculer la valeur exacte de «y.

6) On admet que Ics autres composantes du signal s sont données par la relation

8 . nx .
=—gin—  ou n>1.
TN

a,

Calculer a, et as.

7) Ecrire le polyndéme de Fourier d'ordre 3 associ€ a ce signal.

EXERCICE 2 Calcul de la quantité d'électricité qui traverse un circuit électrique entre deux instants
donnés (12 points)

Les deux parties peuvent étre traitées de fagon indépendante
PARTIE A .
L'intensité i(¢) qui parcourt le circuit électrique, lorsqu'on établit le courant dans un circuit comprenant un
générateur de force électromotrice £ , une bobine d'inductance L et un dipole résistif de résistance R, varie en

fonction du temps 7 et vérifie I'équation différentielle (1) :

Li+ Ri=E (1)

R
Or

L
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1) Vérifier que la fonction constante i = I est une solution particuliere de l'équation différentielle (1).

N , . o e . . N , . - . S -
2) L'équation différentielle "sans second membre" associée a (1) s'éerit Li + Ri =0 (2)
“ B , . P . , 1 - . .
Ecrire cette équation différentielle (2) sous la forme : y —ay =0 figurant dans le formulaire, ou a
est une constante a déterminer.

Déterminer la solution générale de I'équation différenticlle "sans second membre” (2).

3) On admet que la solution générale de l'équation différentielle (1) est la somme d'une solution
particuliére de 'équation (1) et de la solution générale de I'équation "sans second membre" (2).
Ecrire la solution générale de 1'équation différentielle (1).

4) L'intensité du courant dans e circuit est la solution de 'équation différentielle (1) vérifiant la
condition initiale i (0) = 0.

R
_— [

Montrer que i(f) = %(1 —e Ly,

5) Application numérique : =12V ; R=10Q ; L =025H.
Donner 'expression de (/).

PARTIE B :

Soit la fonction définie sur l'intervalle [0 ; 0,1] par i(1) =1,2(1 —¢~ 10 D)

1) Sur I'annexe | compléter le tableau de valeurs de i(r).
Arrondir les résultats au centiéme.

’ . ! Lt . e, . . .
2) Déterminer i (1) ou i estla dénvée de la fonction 1.

3) Déterminer le signe de i'(1) sur l'intervalle [0;0,1] ; en déduire le sens de variation de la fonction i
sur I'intervalle [0 ; 0,1].
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4) Tracer la courbe C dans le repeére de I'annexe 2 ou la tangente 7" a l'origine est tracée.

5) Calculer la quantité d'électricité (), exprimée en coulomb, mise en jeu entre les instants /= 0 et
: <y . ; y . .
1, =0,1s al'aide de larelation Q) = L i(t)dr.
I

Donner le résultat arrondi a 'unité.
Donner une interprétation géométrique de cetle intégrale par des hachures sur l'annexe 2.
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EXERCICE 1

ANNEXE 1
arendre avee la copie

1)
z 0: % 123 BT
"2 272 27
S
2)
y
5
]
2n -3m/2 -T2 0 /2 3n/2 27
EXERCICE 2
B-1)
! 0 0,01 0,02 | 0,03 0,04 | 0,05 | 006 { 0,07 | 0,08 0.09 0,1
i(1) 0 0,40 0,96 1,09 1,13 1,15 1,17 1,18
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ANNEXE 2

a rendre avec la copie
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FORMULAIRE DE IVLL&THEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur industriel : Yétiers de I’électricité
( Arréte du 9 mai 1995 - BO special n°11 du 15 juin 1995)

yr+aly =0

Fonction / Dérvée /’
@ )
ax +b a
x? 2x
X’ 3x*
1 L
x x”
Inx L
X
e” e*
ax+b | ae ax+b
sin x cos X
Cos X —sin X
u(x) + v(x) u'{x) +v'(x)
a ufx) au'(x)
u(x)v(x) u'(xv(x) + u(x)v'(x)
1 _u'(x)
“() TP
u(x) 1 (xX)v(x) — ux)v'(x)
v(x) VT

Equation du second degré ax’+ bx + ¢ =0
A=bt~4dac
- Si A >0, deux solutions reelles :

—b+/A . b4/

BT, T 2a

- Si A =0, une solution réelle double :
b

H=X60=— '2';

-S1 A <0, aucune solution réelle
Si A20, ax’+ bx + c = a(x — x)(x - x)

Suites anthmeétiques
Terme de rang 1 : u; et raison »
Terme derang n: u, =u+(n-1)r
Somme des k premuers termes :
k(u, +uy)

2

upFtu; +otuyp =

Suites geométriques

Terme de rang 1 : u, et raison g

Terme de rang 7 : u, = u,q"""

Somme des k prermiers termes
1-¢*
T-q q

Uy tuy+ o F Uy = U
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Logarithme népérien  In

In(@)=ha+nbd n@)=nha
In(a/b)=Ina-Inb

Eaquations différentielles

vi—ay =0 vy = ke

y=acoswx +bsinox

Trgonometrie
sin (a+b) =sina cosh + sinb cosa
cos (@ + b) =cosa cosb — sina sind
cos 2a =2cos’a— 1

=1- 2sin’a
sin 2a =2 sina cosa

Nombres complexes (j* = ~ 1)
forme algebrique forme tngonometnque
z=x+]y z=p(cosf +jsiné)
Z=1Xx-Jy z=p(cosd - jsing)
2] =" +y p=lzl

6 = arg(z)

Calcul vectoriel dans le plan

191 =+
S ;¢0€tv 7—0

vy = [Vl leos(v,v7)

vy =0siet seulement si v LV’

Aires dans le plan

AN
Tnangle : %bc sin A Trapeze . %(B +b)h
'

Disque : TR’

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit dlaire

de base B et de hauteur 4 : Volume Bh
Sphere de rayon R :

Aire - 4nR? Volume : %nR3

Cone de révolution ou pyramide de base B et

de hauteur 4 : Volume %B h

Calcul ntégral
* Relation de Chasles

[ria - fabf(r)dr = [Finae
J;b(f +g)(ndr = _[;bf(r)dr + fubg(r)dr
o [roar = e f roa




